
ATA DA 055ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 22 DE JUNHO DE 2017 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO SILVIO DREVECK 

 

Às 09h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva – Antônio Aguiar – Cesar 

Valduga – Dalmo Claro – Darci de Matos - Dirce 

Heiderscheidt - Dóia Guglielmi – Fernando Coruja - 

Gabriel Ribeiro - Gelson Merisio - João Amin – 

José Milton Scheffer - José Nei Ascari - Kennedy 

Nunes - Luciane Carminatti – Manoel Mota - Marcos 

Vieira – Mário Marcondes - Mauro de Nadal – 

Narcizo Parisotto - Natalino Lázare – Neodi 

Saretta – Padre Pedro Baldissera – Patrício Destro 

- Rodrigo Minotto – Romildo Titon - Serafim Venzon 

– Silvio Dreveck - Valdir Cobalchini. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado: Silvio Dreveck 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Reporta-se 

ao Dia do Vigilante, parabenizando os 

profissionais da área e destacando a importância 

do desenvolvimento de tal atividade para o bem de 

toda a sociedade. Lembra três projetos de lei que 

apresentou em defesa dos direitos dos 

trabalhadores em vigilância, valorizando ainda 

mais uma categoria imprescindível para a segurança 

dos catarinenses. Noticia que o posto avançado do 

Corpo de Bombeiros da grande Efapi, em Chapecó, 

tem previsão de reabertura até o final do mês, 

ressaltando que a conquista foi fruto de um 

trabalho realizado com lideranças comunitárias e 

parlamentares. Por fim, destaca a importância da 

existência de unidades do Corpo de Bombeiros 



próximas aos grandes centros. [Taquígrafa: 

Cristiany] 

 

DEPUTADO ALTAIR SILVA (Orador) – Informa que 

representou a Assembleia Legislativa e o 

presidente da comissão de Pesca e Agricultura, 

deputado Natalino Lázare, no 6º Fórum Mais Milho, 

na cidade de Chapecó, dia 13 de junho, em que 

discutiu como o governo estadual pode equilibrar o 

preço do produto em nível nacional, sendo 

necessário um programa oficial de subsídios para a 

construção de armazéns. 

Faz menção as péssimas condições da BR-282 e 

BR-163, que estão ocasionando sério risco de vida 

para os usuários, e também estão totalmente sem 

manutenção, solicitando ao Dnit providências 

urgentes na recuperação e revitalização, pois as 

mesmas estão completamente abandonadas. 

 

Deputado Natalino Lázare (Aparteante) – Elogia 

o deputado Altair Silva, pela participação no 

Fórum, acrescentando que as duas pontas, quem 

produz e quem consome se entendam, e possam 

conviver com harmonia. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Orador) – Reporta-se 

a renuncia fiscal concedida pelo governo do estado 

a algumas empresas estabelecidas no estado, dando 

como exemplo a BMW e questiona quais os reais 

benefícios que a sociedade catarinense foi 

agraciada. Também, enfatiza que continuará na 

busca de respostas aos pedidos de informações 

feitos à secretaria da Fazenda, pois acredita no 

processo de transparência nos poderes e de uma 

política de mercado competitiva.  

Discorre sobre a votação e seu voto favorável 

ao PL n. 148/2017, de autoria do Poder Executivo, 

que busca financiamento na ordem de R$ 1,5 bilhão 

junto ao BNDES e/ou Banco do Brasil S/A, 

vislumbrando investimentos em áreas prioritárias 

para o desenvolvimento e crescimento do estado. 

Igualmente, em relação à aprovação da PEC n. 

0005/2017, defende que o maior beneficiário é a 

população catarinense, principalmente a dos 



pequenos municípios, pois trata de solicitações 

feitas pelos munícipes nas audiências públicas 

regionalizadas.  

 

Deputado Natalino Lázare (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado pela fala e o empenho de 

buscar resultados à população catarinense. 

[Taquígrafa: Sílvia] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PMDB 

DEPUTADO MANOEL MOTA (Orador) – Comenta as 

atividades que realizou durante a semana, 

destacando a visita à cidade de Içara, juntamente 

com o governador Raimundo Colombo, onde foi 

assinada a licitação para as obras de recuperação 

da SC-445 que liga a BR-101 a Criciúma, que se 

encontra em péssimo estado. Também faz um relato 

sobre a reunião na sede da Amrec, em Criciúma, com 

lideranças do estado para tratar da aprovação do 

projeto de lei que autoriza o Poder Executivo a 

contratar operação de crédito ao Fundam, que 

beneficiará os municípios catarinenses. 

Por fim, reverencia a atuação do Parlamento em 

prol do estado de Santa Catarina. [Taquígrafa: 

Elzamar] 

 

Partido: PT 

Deputado Neodi Sareta (Orador) – Manifesta 

preocupação em relação ao tratamento de pessoas 

acometidas por Neoplasia Maligna, no Centro de 

Atendimento Oncológico de Chapecó. Adverte que 

pacientes com tumor maligno devem iniciar o 

tratamento no Sistema Único de Saúde no prazo 

máximo de 60 dias a partir do diagnóstico, como 

preconiza a Lei Federal n. 12.732, de 2012. 

Comenta que tem recebido relatos de que este prazo 

não tem sido respeitado, e segundo moção da Câmara 

de Vereadores de Xanxerê, especialmente pelo 

Hospital Regional de Chapecó.  

Salienta que os pacientes acometidos por 

manifestações dolorosas consequentes de tumores 



malignos devem ter acompanhamento privilegiado no 

que diz respeito à prescrição e acesso à medicação 

necessária e correlata ao seu tratamento, segundo 

a lei supracitada, que prevê também a padronização 

de terapias contra o câncer, cirurgias e clínicas. 

Fala também sobre a urgência da revisão e 

atualização da legislação para atender bem os 

pacientes, e ressalta que a comissão de Saúde tem 

debatido com frequência a necessidade do 

atendimento efetivo e de qualidade por parte do 

estado aos cidadãos, alertando que a saúde deve 

ser a grande prioridade dos governos.  

Menciona que, neste sentido, o Parlamento 

aprovou emenda constitucional aumentando os 

recursos destinados à Saúde, esperando que este 

aporte financeiro possa melhorar o atendimento, 

pois a espera para tais pacientes pode ser fatal. 

Informa, ainda, que encaminhou indicação ao 

governo do estado no sentido de que a legislação 

seja cumprida, não só em Chapecó, mas em toda 

Santa Catarina. [Taquígrafa: Sara]  

 

Partido: PCdoB 

DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Relata a 

tragédia que ocorreu no município de Palmeira, na 

serra catarinense, em que três funcionários de uma 

empresa terceirizada, contratada por uma empresa 

de telefonia, perderam suas vidas num acidente de 

trabalho durante a instalação de um poste. Lembra 

que a busca por melhoria das condições de trabalho 

e segurança dos trabalhadores é uma preocupação do 

PCdoB, sendo assim resgata um projeto de sua 

autoria que institui o Abril Verde, dedicado a 

ações de prevenção de acidentes de trabalho em 

parceria com a Assembleia Legislativa, e expressa 

sincera solidariedade às famílias das vítimas. 

Também repudia a aprovação do projeto do governo 

Temer que trata da terceirização irrestrita, bem 

como as reformas trabalhista e da Previdência, por 

entender que prejudicarão os trabalhadores 

brasileiros. [Taquígrafa: Cristiany] 

 

Partido: PSDB 



DEPUTADO SERAFIM VENZON (Orador) – Fala sobre 

as dificuldades do estado catarinense em obter 

licenças ambientais para investimentos na 

implantação de rodovias, de pequenas e grandes 

usinas hidrelétricas, e até para construir uma 

represa em um rio que deve controlar as chuvas que 

causam enchentes. Cita que na cidade de Brusque e 

Botuverá serão construídas duas represas, que 

estão há mais de ano no Ministério do Meio 

Ambiente, esperando a liberação da Fatma. 

Faz apelo à Fundação do Meio Ambiente e aos 

órgãos competentes, para que tenham mais empenho 

em resolver os processos de licenciamento 

ambiental, destacando que a burocracia, a lentidão 

na obtenção da liberação do documento, compromete 

o andamento de obras e investimentos necessários 

para o desenvolvimento de vários municípios, 

melhorias para a população e para Santa Catarina. 

[Taquígrafa: Ana Maria]  

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Dá 

início à Ordem do Dia. 

Votação da redação final do Projeto de 

Conversão em Lei de Medida Provisória n. 

00211/2017. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0002/2017. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0145/2017. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Pedido de Informação n. 0063/2017, de autoria 

do deputado Maurício Eskudlark, a ser enviado ao 

secretário de Planejamento, solicitando 

informações acerca do contorno viário leste de 

Chapecó.  

Em discussão. 

(Pausa)  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0064/2017, de autoria 

do deputado Padre Pedro Baldissera, a ser enviado 

ao governador do estado, solicitando informações 

referentes ao destino dos imóveis da Cohab, 

localizados na rua Fúlvio Aducci e às margens da 

Via Expressa no município de Florianópolis.  

Em discussão. 

(Pausa)  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0098/2017, de autoria do deputado 

Cesar Valduga, a ser enviada ao presidente da 

República e demais autoridades, solicitando a 

imediata suspensão e anulação do Edital Pregão 

Eletrônico AARH nº 34/2017-BNDS. (Contratação de 

serviços técnicos especializados para a 

estruturação de projetos de participação privada, 

visando à universalização dos serviços de 

fornecimento de água e esgotamento sanitário). 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

Moção n. 0099/2017, de autoria da bancada do 

PT, a ser enviada ao ministro da Justiça e outras 

autoridades, manifestando contrariedade ao 



descumprimento dos compromissos acordados com a 

comunidade indígena Laklãnõ/Xokleng e solicita 

encaminhamento de manifesto de repúdio e 

esclarecimento sobre as agressões em face da 

Barragem Norte. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada.  

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0621/2017, de autoria do 

deputado Antônio Aguiar e 0622/2017, de autoria do 

deputado Gabriel Ribeiro.  

Comunica, outrossim, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações n.s: 0449/2017, 

de autoria do deputado Antônio Aguiar; 0450/2017, 

de autoria do deputado Cesar Valduga; 0451/2017, 

de autoria do deputado Gabriel Ribeiro; e, 

0452/2017 e 0453/2017, de autoria do deputado 

Padre Pedro Baldissera. 

Finda a pauta da Ordem do Dia.         

 

A Presidência suspende a sessão para que 

possam usar a tribuna o Dr. Nicholas Alessandro 

Alves Medeiros e o juiz corregedor João Marcos 

Buch, em nome da Comissão Especial de Inspeção do 

Presídio Regional de Joinville, a fim de 

apresentar o Relatório de Inspeção OAB 

Joinville/2017. [Taquígrafa: Sílvia] 

  

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Reabre 

a sessão e, não havendo oradores a fazer uso da 

palavra, encerra-a, convocando outra, especial, 

para o dia 26 de junho, segunda-feira, às 19h, em 

homenagem a Associação Brasileira das Indústrias 

Gráficas Regional de Santa Catarina e o Dia das 

Empresas Gráficas - ABIGRAF/SC. 


